

内生动力持续增强，社会预期不断改善

三月份PMI三大指数均位于扩张区间

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据，3月份，中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.8%、53.0%和52.7%，比上月上升1.7、1.6和1.8个百分点，三大指数均位于扩张区间，企业生产经营活动加快，我国经济景气水平回升。

业内人士分析指出，作为经济运行先行指标，3月份三大指数同步回升，显示我国经济运行延续回升向好态势，内生动力持续增强，社会预期不断改善，高质量发展扎实推进。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，3月份，随着企业在春节过后加快复工复产，市场活跃度提升，制造业PMI重返扩张区间。在调查的21个行业中，有15个位于扩张区间，比上月增加10个，制造业景气面明显扩大。

——产需指数双双回升，进出口指数重返扩张区间。

“3月份，随着稳经济扩内需稳外贸政策持续发力，经济内生动力不断释放，同时外部需求也有所改善，市场需求增长较好。”中国物流信息中心专家文韬说。

3月份三大指数同步回升

制造业采购经理指数(PMI)为50.8%
比上月上升1.7个百分点
制造业PMI重返扩张区间
表明制造业景气回升

非制造业商务活动指数为53.0%
比上月上升1.6个百分点
高于临界点
表明非制造业景气水平持续回升

综合PMI产出指数为52.7%
比上月上升1.8个百分点
高于临界点
表明我国企业生产经营活动扩张加快



统计数据显示，3月份，新订单指数为53.0%，较上月上升4.0个百分点；新出口订单指数为51.3%，较上月上升5.0个百分点，在连续11个月运行在50%以下后重返扩张区间。

文韬表示，3月份，春节假期影响消退，天气逐步回暖，企业和工地全面开工复工，需求增长带动企业生产意愿上升。生产指数为52.2%，较上月上升2.4个百分点。

——三大重点行业同步扩张，小型企业PMI升至扩张区间。

3月份，高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%，比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点，其中高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55.0%，相关行业产需加快释放。

不同规模企业生产经营状况均有所改善。3月份，大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%，比上月上升0.7、1.5和3.9个百分点。其中，小型企业PMI12个月以来首次升至扩张区间，生产经营活动有所加快。

——市场预期继续向好，企业发展信心增强。

3月份，生产经营活动预期指

数为55.6%，比上月上升1.4个百分点，升至较高景气区间，表明企业对近期市场发展信心增强。

“从最新月度数据看，汽车销量保持增长态势。继上海、北京、杭州、深圳后，我们在广州城区开通点到点领航辅助服务(PPA)。”极越首席执行官夏一平说，中国有丰富应用场景，大量高素质人才和完备产业供给体系，发展智能网联新能源汽车前景广阔。

不过，赵庆河也表示，调查结果显示，企业生产经营中仍面临一些突出问题，比如反映行业竞争加剧、市场需求不足的企业比重仍然较高。当前推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新等政策措施还需进一步细化落实，为制造业高质量发展提供有力支撑。

从非制造业情况看，3月份，非制造业商务活动指数为53.0%，比上月上升1.6个百分点，非制造业景气水平持续回升。

服务业回升向好。3月份，服务业商务活动指数为52.4%，比上月上升1.4个百分点，连续3个月回升。从市场预期看，业务活动预期指数为58.2%，比上月上升

0.1个百分点，持续位于较高景气区间。

建筑业扩张加快。赵庆河说，随着气候转暖和节后集中开工，各地建筑工程施工进度加快，建筑业商务活动指数为56.2%，比上月上升2.7个百分点，建筑业总体扩张加快。

“3月份，综合PMI产出指数为52.7%，比上月上升1.8个百分点，表明我国企业生产经营活动扩张加快。”赵庆河说。

一系列数据显示，我国主要生产需求指标稳中有升，人流、物流要素流动更加活跃。

前2个月，全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%，服务零售额同比增长12.3%；我国公路人员流动量同比增长10.3%，其中营业性客运量同比增长23.7%；数字货运平台运满满大数据显示，3月1日至15日，农用物资公路货运量同比增长20.6%……

国家统计局新闻发言人刘爱华表示，下阶段，要坚定发展信心，狠抓政策落实落地，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

据新华社

“专业人员帮忙多退税”？别信！

专家拆解仿冒个税App诈骗套路

恰逢个税退税季 警惕骗局新套路

当下正值“个税申报”高峰期，不法分子利用一些人退税心切的心理，假称提供“退税绿色通道”服务，打着“帮你退税”或者“专业退税”的旗号制作仿冒App实施诈骗。反诈专班专家告诉记者，涉嫌诈骗的App套路众多，不要点击不明链接，办理“个税申报”务必选择正版的国家税务总局“个人所得税”App，不可轻信“专业人员帮忙多退税”的说辞。

工业和信息化部反诈工作专班专家蔡志禹说：“比如12315、个人所得税这些软件，在某些时间段会成为诈骗分子的重点目标。对于这类监测发现到的App，反诈专班会定期发布仿冒App、涉诈高风险App的名单，向公众提供最新的诈骗手段和风险提示。”

如何判断真假App? 假冒App大多粗制滥造

我们该如何分辨，防范这些仿冒App呢？

工业和信息化部反诈工作专班专家王栩晨告诉记者，仿冒个人所得税的App，其logo和App的名称其实和正版非常相像，而且基本上一眼看不出什么区别。

专家指出，这些假冒App大多粗制滥造，只是模仿复制了正版App外壳，里面的许多内容界面仅是用正版软件的截图拼凑的。

2023年度个人所得税年度汇算办理时间为2024年3月1日至6月30日。“你的个人所得税申报了吗？”“退了多少钱？”成为近期热门话题。工业和信息化部反诈专班发现，一些仿冒的“个人所得税”App悄然出现，专家提醒，在手机上进行个税申报的时候要警惕“李鬼”。

仿冒App曝光台：套路揭秘

仿冒App会盗用正版App的图标、背景图、宣传语用以营造“官方App”的感觉。通常具有以下特征：一是界面模糊，各类按钮不可点动，内置消息比较滞后；二是通过诱导用户登录，收集用户身份证、手机号等敏感个人信息；三是安装后申请获取大量权限以窃取手机内部信息，或通过木马病毒窃取敏感信息。

“我们可以试一下按动滑块，有的基本上可以确认只是一个正版App的截图，因为里面没有办法输入任何信息，没有办法按动任何按钮。”王栩晨表示，“相当于它这个页面是在正版App上面截图截下来的，然后放到了仿冒App里，是为了让你相信它是一个真的、正常的、正版的App。”

专家提示：时刻警惕个人信息安全

这些“李鬼”App的主要目的就是骗取用户姓名、手机和证件号码以及账号密码等个人信息，从而实施诈骗等犯罪行为，所以要时刻保持警惕。

“仿冒App主要是需要你填入个人手机号码或者证件号

码，并且输入密码，它可能就会把你的手机号码和证件号码传到它后台的服务器中，诈骗分子就可以拿着你的个人信息进行后续的诈骗。”

专家指出，有些手机终端已经具备了一定的防范能力，在发现用户安装涉诈App时能够预警安全风险，提醒用户及时卸载。

工业和信息化部反诈工作专班专家蔡志禹说：“反诈专班已对涉诈App开展持续性监测发现工作，对于监测发现到的涉诈App，专班会进行行业共享，部分手机终端会对安装此类App的用户进行预警提示。我们公共服务平台也即将上线，如果广大群众发现了类似的仿冒、涉诈App线索，欢迎大家通过平台及时进行举报。”

据央视新闻

见习记者 张雅楠

由于报名太火爆，为满足更多单身青年的需求，原定于3月31日结束的第18届壹点动心·三月三千佛山相亲大会报名工作，将延长两天！现报名活动截止至4月2日17:00，与此同时，出入证领取时间延长至4月3日17:00！想要参加相亲大会的单身男女一定要抓住最后机会，快快来报名吧！

自3月1日启动报名以来，由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第18届壹点动心·三月三千佛山相亲大会活动受到了广大青年的关注与积极参与。截至3月30日，已有数千位单身男女线上报名，他们在不同行业、不同领域闪闪发光，如今相聚在这个春天，只待与你相遇！他们中有喜爱创作和运动的清华女硕士；有能做一手好饭，生活技能点加满，还乐于体验新鲜事物的温柔男生；有热爱美食、游戏，在三甲医院工作的护士小姐姐；有稳重成熟的博士小哥哥；有端庄得体、知性大方的超高颜值女生……

本届三月三千佛山相亲大会报名时间为3月1日—4月2日17:00，举办时间为4月11日—4月14日，举办地点在济南千佛山景区东门内广场。

报名方式及流程：

1. 微信搜索齐鲁晚报·齐鲁壹点官方婚恋交友小程序“壹点动心”在线报名；或者在齐鲁壹点相亲频道点击“千佛山相亲大会”轮播图进行报名；
2. 按照要求如实填写报名信息并线上交费；
3. 等待工作人员审核通过后，凭借二维码到指定地点领取出入证即可。

温馨提示：本届相亲大会将继续采用出入证进出的形式。线上报名审核通过后，报名者须携带报名人身份证和一寸免冠照片，凭借线上报名二维码，在指定时间前往千佛山南门游客中心服务点办理个人出入证，代领出入证嘉宾除了上述材料外，还要准备代领人有效身份证件。

►扫码壹点动心，随时随地邂逅心仪的TA



三月三千佛山相亲大会报名延长至4月2日